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Presidente. L 'onorevo le C a v a g a a r i pro-
pone il s e g u e n t e e m e n d a m e n t o : 

« Al secondo capoverso , n u m e r o secondo, 
sos t i tu i r e la d iz ione s e g u e n t e : da t r e con-
s ig l i e r i p r o v i n c i a l i e l e t t i da l Consigl io pro-
v i n c i a l e di Genova . » 

Onorevole C a v a g n a r i , ha faco l t à di pa r -
la re pe r i svo lge re il suo e m e n d a m e n t o . 

Cavagnari. I l mio e m e n d a m e n t o non t e n d e 
ad accrescere la r a p p r e s e n t a n z a consor t i l e . 
So che ciò non p iace ne a l la Commiss ione , ne 
al Governo , pe rchè p a r e che ia r a p p r e s e n -
t a n z a sia g i à su f f i c ien temente numerosa . 
L ' e m e n d a m e n t o t ende a c o n t e m p e r a r e la 
r a p p r e s e n t a n z a comuna le con que l la de l la 
p r o v i n c i a di Genova n e l l ' E n t e Consorzio. 

H o g i à det to , e non to rne rò a r ipe te re , 
n e l l a d i scuss ione gene ra l e , q u a l i sono le 
c o n s i d e r a z i o n i che mi h a n n o condot to e mi 
conducono a ques t a conc lus ione . A me pa re 
che, s e m p r e p e r que l p r i n c i p i o in forza del 
qua l e il po r to d i Genova i r r a d i a la sua at-
t i v i t à e i suoi i n t e r e s s i a t u t t e le P r o v i n -
cie s p e c i a l m e n t e de l l ' a l t a I t a l i a , ques to m a g -
g io r n u m e r o d i r a p p r e s e n t a n t i c h e i o d o m a n d o 
p e r la p rov inc i a di Genova , s ia u n a con-
s e g u e n z a necessa r ia . 

N o n ve r rò a s u g g e r i r e a l la Commiss ione 
e al G o v e r n o i mod i pe r p rocede re a que-
sto r i m a n e g g i a m e n t o , m a mi con ten to sem-
p l i c e m e n t e che ciò sia f a t t o anche nel coor-
d i n a m e n t o de l l a l egge da l momen to che 
n o n si t r a t t a di a u m e n t o di n u m e r o ma 
solo di c o n g u a g l i o t r a Comune e P rov inc i a . 
I n s i s t o t u t t a v i a su l la o p p o r t u n i t à cht| la r ap -
p r e s e n t a n z a per la p rov inc i a di Genova sia 
m e g l i o a s s i c u r a t a ed acc resc iu ta di n u m e r o . 
E n o n a g g i u n g o a l t ro . 

Presidente. L a Commiss ione acce t t a que-
s t ' e m e n d a m e n t o ? 

GillSSO, relatore. Dirò b r e v e m e n t e che la 
•Commissione non è f avorevo le a l l a p ropos t a 
d e l l ' o n o r e v o l e C a v a g n a r i , pe rchè la P r o v i n -
cia d i Genova , come diss i ier i , è r a p p r e s e n -
t a t a su f f i c ien temente . E vero che la c i t t à d i 
Genova ha un solo r a p p r e s e n t a n t e in un con-
s ig l i e r e p rov inc ia l e , ma, n e l l ' i n s i e m e , t u t t a 
la P r o v i n c i a di Genova ha ot to r a p p r e s e n -
t a n t i ; d i modo che, se non v i è u n m a g g i o r 
n u m e r o di r a p p r e s e n t a n t i d i re t t i , v i sono pa-
r e c c h i dei m e m b r i del Consorzio che rap-
p r e s e n t a n o l ' i n t e r a P r o v i n c i a . 

È g ius to poi f a r n o t a r e a l l a Camera che, 
se il Governo e la Commiss ione h a n n o r i-
s t r e t t o il n u m e r o dei r a p p r e s e n t a n t i de l le 
P r o v i n c i e a t r e sof tan to , cioè so l amen te a 
que l lo d i Genova , d i Tor ino e di Mi lano e 
se si è to l to il d i r i t t o di r a p p r e s e n t a n z a di-
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r e t t a a t u t t e le a l t r e P r o v i n c i e p iemontes i 
e lombarde , s a rebbe s t r ano che si concedes-
sero t r e cons ig l i e r i p rov inc i a l i a Genova sol-
t a n t o . 

Quind i , pe r ques te cons ideraz ioni , la Com-
miss ione non può acce t t a re la p ropos t a del-
l ' onorevole C a v a g n a r i . 

Presidente. Oaorevole C a v a g n a r i , ins i s te 
ne l suo e m e n d a m e n t o ? 

Cavagnari. Non ins i s to e mi accontento 
di ave r d i m o s t r a t o i mo t iv i che g ius t i f icano 
la m i a p ropos ta , q u a n t u n q u e essa non abbia 
avu to la sor te d ' i n c o n t r a r e i l p a r e r e favo-
revole del Governo e de l la Commiss ione . 

Presidente. Non in s i s t endo l 'onorevole Ca-
v a g n a r i nel suo e m e n d a m e n t o , p rocederemo 
a v a n t i . 

G l i onorevol i Calv i , Bergamasco , Bona-
cossa, R a m p o l d i , Rizze t t i , Pozzo Marco, Va-
razzan i , Br izzoles i , M o n t e m a r t i n i , propon-
gono che n e l l ' u l t i m o capoverso del n u m e r o se-
condo di ques t ' a r t i co lo si s o p p r i m a n o le pa-
ro le : « P e r u n a quota n o n i n f e r io r e ai cento 
mi l l e s imi del c o n t r i b u t o a n n u o compless ivo 
impos to a l le P r o v i n c i e da l l a l egge 2 apr i le 
1885, n. 3095. » 

Chi svolge q u e s t ' e m e n d a m e n t o ? 
Rizzetti. Posso svo lger lo io. 
Presidente A l lo ra ha f aco l t à d i pa r l a r e 

l ' onorevo le R izze t t i . 
Rizzetti. Ne l l e i i s p o s i z i o n i del secondo 

capoverso , r i g u a r d a n t i la r a p p r e s e n t a n z a 
del le P rov inc i e , è de t to che so l t an to le Pro-
v inc ie i l cu i c o n t r i b u t o non è i n f e r i o r e ai 
cento mi l l e s imi , possono essere r appresen-
t a t e ne l Consorzio. 

De l l e t r ed i c i P r o v i n c i e che devono con-
t r i b u i r e a l l e spese p r e v i s t e da ques t a legge, 
so l t an to t re , cioè que l l e di Genova , Milano 
e Tor ino , h a n n o u n c o n t r i b u t o che supe ra i 
cen to m i l l e s i m i ; m e n t r e t u t t e le a l t r e hanno 
un c o n t r i b u t o i n f e r i o r e e v e r r e b b e r o qu ind i 
esc luse da l Consorzio. 

Ora ques t a esc lus ione è cosa cont ra r ia 
a i p r i n c i p i g e n e r a l i e a l le n o r m e corre t te 
g i u s t a m e n t e osse rva te i n m a t e r i a ^ i Con-
sorzi, t a n t o id rau l i c i , q u a n t o s t r ada l i e d 'ogni 
a l t r a specie . P e r t a n t o ques te P r o v i n c i e non 
po t r ebbe ro soppor t a re di essere escluse da 
u n a r a p p r e s e n t a n z a ne l Consorz io ; e per 
ques te r a g i o n i io, anche a n o m e d i a l t r i 
m ie i col leghi , ho p re sen t a to u n emenda-
m e n t o in teso a tog l i e re da l l ' a r t i co lo 3 le 
pa ro le che si r i f le t tono a l l ' e sc lus ione dalla 
r a p p r e s e n t a n z a di que l le P r o v i n c i e i l cui 
con t r i bu to sia m i n o r e di cento mi l les imi . 

Spero che l 'onorevole min i s t ro e la Com-
miss ione v o r r a n n o acce t t a re il nos t ro emen* 
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